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KomMmnbroTepHaa nporpamMmma
«TPU B OOHOM»

Llenu u 3aaa4u:

Co3agaTtb NnporpamMmmMmy HarnssgHoOro ooy4yeHnsa mMatemaTmke u
KOMMbIKTEPHOro MoaenupoBaHna PU3nNYeCKMX NpoLeccoB U
SABMEHUN C NCMOJSIb30BaHNEM MaTeMaTUYeCKUX (PyHKLUN.

PazBuBaTb HaBbIKM 1 YMEHUA NpU padboTe C TPUroOHOMETPUYECKUMU
dyHKUMAMIN, pa3BMBaTb NIOrM4eckoe, MaTemMaTuyieckoe u
NPOCTPaAHCTBEHHOE MbILUNeHUe yYallnxcs.

Co3aaHune NPpoCcTou U YAOOHOU KOMMbLIOTEPHOMN NporpaMmmbl Ans
U3y4YeHUA N OTPaAbOTKU HaBLIKOB PaboTbl C KOOpAMHATHOMU
NMOCKOCTbIO U MOCTPOeHneM rpacpmkoB PyHKLNMN.



[Nlony4yeHHblIe pe3ynbTaTthl

Pa3paboTaHa nHtepecHas obyyvarowiaa KomnbrTepHaa nporpamma TPU B
OOHOM, koTopasa npegHasHa4yeHa ANA U3y4YeHUA U OTPAOOTKM HaBbIKOB
paboTbl C TPUroHOMEeTpU4YeCKUMU PYHKLUAMMU, C rpachukamMm Ha
KOooOpAMHATHOW MJIOCKOCTU, KOMMbKOTEPHOro MoaesIMpoBaHUA U U3YYeHUS
MeXaHU4YeCKOro ABUXEeHUS.

NpegHa3HavyeHa gnsa yuyutenem MmateMaTUKU, MUHPOPMATUKN N (DU3UKU U,
COOTBETCTBEHHO, y4awmxcsa 7-x - 11-x KnaccoB nNpu N3y4yeHuu Tem
“TpuroHomeTtpuyeckue pyHkumn”, "pacdpumkm pyHkumn”, "Cucremol
cuncneHua”, "MogenunpoBaHue”, "MexaHnyeckoe aoBuxxeHune" u T.4.

OTtpabaTbiBaloTCA HaBbIKU U YMEHUA paboTbl ¢ rpacdhmkamm pyHKLUN,
KOoOpAMHATHOW MITOCKOCTbLI, OTOOpaKaroTcs 3HaYeHUA (pyHKLUMN N nx
rpacoukun, HarnNAAHO NoKa3aHo NMPUMMeHeHue MaTeMaTUuYeckux (pyHKUuun B
KOMNbLIOTEPHOM MoaeniupoBaHUU U PU3NYECKOM IKCNepUMeHTe. A3bIK
nporpammupoBaHua Visual Basic no3BonsieT ObLICTPO U HarnAA4HO pewwunTb
BOMNPOCHLI CO3AaHUA U YIY4LLEeHUA BO3MOXHOCTEN 3TOM NPOorpaMmmbil.
lNMporpamma He TpebyeT yCTaHOBKU, COCTOUT U3 oaHoro channa, oTKpbITbIN
NporpamMMHbIN KOZ, BO3MOXHOCTb ObICTPO AopaboTaTb U BHECTU U3MEHEHMUH,
coBepLUeHHO GecnnaTHa.

Yyawumecsa ¢ yaoBosfibCTBUEM paboOTalOT C NPOrpaMmmon, BbiCKa3aHHble
noXxesriaHMs NO3BOSIAIOT ONepaTUBHO YNY4lIUTbL paboTy u uHTepdenc
nporpamMmmbl.



UHTepdeunc nporpamMmmbl (ocosHoe okHo)

sin=0.57358
cos=0.81915

tg- 0.70021
ctg= 1.42815

Yron= 35 rpan.= .61087 paa.
TouHoe 3HaueHue yrna=
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UHTepdenc nporpamMmmbl (osumin) U OKHA

sin=0,5592 tg= 0.67451 Yron=34 rpan.= 59342 paa.
cos=0.82903 ctg= 1.48257 TouHoe 3HaueHue yraa=
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UHTepdencbl NOXoXMUX nporpamMmm

caut ctyaeHtoB MUDU (GnokupyeTtcs) u eweé Ha cante
http://legeurok.ru/load/onlajn_kalkuljatory_po_matematike/trigonometricheskij_edinichnyj_krug_onlajn/35-1-0-499

a=1.74n (313°) tg
sina= -0,728 cosa = 0,686
Sin
EA : OKP; ocTh tga= -1.061 ctga = -0,943 7[/2
HaTepakTHEHAA KapTa 3HAYeHHI TPHIOHOMeTpHYIecKHX (DyHKITui .
Kanokynatop ounaiin 2n/3
a=5n/12 (75°) tg
. \3+1 \3-1 ;
sin o= = cosa= ——
242 2N2 .
Sin

tga= 2+\3 ctga= 2-3
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Dim x, y As Double
Dim i, uu As Double
Dim a As Integer
Public u As Double
Public ii As Double

Private Sub Command1_Click()
Form3.Show
End Sub

Private Sub Command2_Click()
Form2.Show
End Sub

Private Sub Form_Load()

Scale (-200, -200)-(200, 200)
DrawWidth =5

Circle (0, 0), 160, QBColor(2)
DrawWidth =1

For x =-192 To 192 Step 16
Line (x, -176)-(x, 176)

Line (x+1,-3)-(x-1, 2),, BF: Print x / 160

Next x
Fory=-176 To 176 Step 16
Line (-192, y)-(192, y)

Line (-3,y +1)-(2,y - 1),, BF: Print -y / 160

Next y

DrawWidth =3

Line (-192, 0)-(192, 0)
Line (0, 176)-(0, -176)

For x =-192 To 192 Step 1

NMporpammHbIN KoA

For x=-192 To 192 Step 1

PSet (x, 160 * (-1) * Cos(x * 3.141592 / 180)), RGB(0, 0, 255)
Next x

i=0:u=0:a=1

End Sub

Private Sub Timerl_Timer()

If Textl <> "" Then If Val(Text1) < -360 Or Val(Text1) > 360 Then VScroll1.Value = -(Val(Text1) -

360 * Int(Val(Text1) / 360)): a = 0 Else VScroll1.Value = -Val(Text1):a=0

If Option1.Value = True Then a = 0: Option2.Value = False Else a = HScroll1.Value:
Optionl.Value = False: Option2.Value = True

If VScroll1.Value >= 360 Or VScrolll1.Value <= -360 Then VScroll1.Value = 0 Else VScroll1.Value

= VScrolll.Value - a
i = (VScroll1.Value + a) * 3.141592 / 180: ii = i
x=0+ 160 * Cos(i)
y =0+ 160 * Sin(i)
Shapel.lLeft=x-4
Shapel.Top=y-4
Xx=0+u
Yy =0 + 160 * Sin(i)
Shape2.Left = Xx - 4
Shape2.Top=Yy-4
Xxx=0+u
Yyy =0 - 160 * Cos(i)
Shape3.Left = Xxx - 4
Shape3.Top =Yyy- 4
Linel.X1 = 0: Linel.Y1 = 0: Linel.X2 = 0 + 160 * Cos(i): Linel.Y2 = 0 + 160 * Sin(i)
Line2.X1 = x: Line2.Y1 = 0: Line2.X2 = 0 + 160 * Cos(i): Line2.Y2 = 0 + 160 * Sin(i)
Line3.X1 = 0: Line3.Y1 = y: Line3.X2 = 0 + 160 * Cos(i): Line3.Y2 = 0 + 160 * Sin(i)
Line5.X1 = x: Line5.Y1 = 0: Line5.X2 = 0: Line5.Y2 =0
Line4.X1 = 0: Line4.Y1 = y: Line4.X2 = 0: Line4d.Y2=0

PSet (x, 160 * (-1) * Sin(x * 3.141592 / 180)), RGB(255,

0,0)
Next x



Label2.Caption = -Int(Sin(i) * 100000) / 100000: Label4.Caption =
Int(Cos(i) * 100000) / 100000

If Cos(i) <> 0 Then Label9.Caption = -Int(Tan(i) * 100000) /
100000 Else Label9.Caption = "H/O"

If Tan(i) <> 0 Then Label10.Caption = -Int((1 / Tan(i)) * 100000) /
100000 Else Label10.Caption = "H/O"

'u=-Int(i * 180/ (3.141592))

'If u>360 Thenu=u-360

'If u<-360 Then u=u+ 360

u = -(VScroll1.Value + a): uu = -Int(i * 100000) / 100000

If u=0 Then Label2.Caption = 0: Label4.Caption = 1

If u=180 Or u =-180 Then Label2.Caption = 0: Label4.Caption =
-1

If u=90 Or u =-90 Then Label2.Caption = 1: Label4.Caption =0

If u=360 Or u =-360 Then Label2.Caption = 0: Label4.Caption =
1

If u=270 Or u =-270 Then Label2.Caption = -1: Label4.Caption =
0

Label6.Caption = Str(u) + " rpaa.=" + Str(uu) + " pag."
End Sub

Dim x, y As Double

Dim u, uu As Double

Dim i, k As Integer

Dim x0(1000), y0(1000), c(1000), d, g As Integer
Dim a As Double

Private Sub Command1_Click()
Cls

Timerl.Interval =5: If k=6 Thenk =0
DrawWidth =1

Scale (-400, -400)-(400, 400)
For x = -360 To 360 Step 36
Line (x, -360)-(x, 360)

Next x

For y =-360 To 360 Step 36
Line (-360, y)-(360, y)

Next y

DrawWidth =4

Line (-360, 0)-(360, 0)

Line (0, 360)-(0, -360)
i=0:u=0:k=k+1

End Sub

Private Sub Form_Load()
DrawWidth =1

Scale (-400, -400)-(400, 400)
For x = -360 To 360 Step 36
Line (x, -360)-(x, 360)

Next x

For y =-360 To 360 Step 36
Line (-360, y)-(360, y)

Next y



DrawWidth =4

Line (-360, 0)-(360, 0)

Line (0, 360)-(0, -360)

i=0:u=0:k=1

Fori=0 To 1000

If i <> 0 Then Load Shapel(i)

x0(i) = Int(Rnd() * 4 * Cos(i / 10) + 5)

yO(i) = Int(Rnd() * 4 * Sin(i / 10) + 9)

Shapel(i).Top = yO(i)

Shapel(i).Left = x0(i)

Shapel(i).FillStyle=0

Shape1(i).)|)=iIICoIor = RGB(Int(Rnd() * 255), Int(Rnd() * 255), Int(Rnd() *
255

Shapel(i).Shape =3

Shapel(i).Visible = False

Next i

a=-360

End Sub

Private Sub Timerl_Timer()

If k = 1 Then Labell = "y=sin(x)"

If k = 2 Then Labell = "y=cos(x)"

If k = 3 Then Labell = "y=tg(x)"

If k = 4 Then Labell = "y=x*x - napa6ona"

If k = 5 Then Labell = "OKpy>XHOCTb"

If k = 6 Then Labell = "LiBeTO4yek"

a=a+l

X=a

If k=1 Then y =-Int(200 * Sin(a / 180 * 3.141592))

If k =2 Then y = -Int(200 * Cos(a / 180 * 3.141592))

If k =3 And Cos(a / 180 * 3.141592) <> 0 Then y = -Int(20 * Tan(a / 180 *
3.141592))

Ifk=4Theny=-100 * (a /180 * a / 180)

If k =5 Then x = -Int(200 * Cos(a / 180 * 3.141592)): y = -Int(200 * Sin(a /
180 * 3.141592)) * 0.7

If k =6 Then x = -Int((200 + 50 * Cos(20 * a / 180 * 3.141592)) * Cos(a / 180
* 3.141592)): y = -Int((200 + 50 * Cos(20 * a / 180 * 3.141592)) *
Sin(a / 180 * 3.141592)) * 0.7

PSet (x, y), RGB(O0, 0, 255)
If a =360 Then a = -360: Timerl.Interval =
End Sub

Private Sub Command1_Click()
Text3 = Val(Text1) + Val(Text2)
End Sub

Private Sub Command10_Click()

If Textl <>"" Then If méValg xtlgé 180 * 3. 1415926<> Oghen Text3=1/
Tan(Val(Text1) 141592) Else Text3 = "OwmnobKa!"

If Text2 <> "" Then I6$m(¥al(Text2)) <> 0 Then Text3 = 1 / Tan(Val(Text2))
Else Text3 = "Owmnoka!"

End Sub

Private Sub Command2_Click()
Text3 = Val(Text1) - Val(Text2)
End Sub

Private Sub Command3_Click()
Text3 = Val(Text1) * Val(Text2)
End Sub

Private Sub Command4_Click()
If VaI(T8(t2) <> 0 Then Text3 = Val(Text1) / Val(Text2) Else Text3 =
"Owmnokal"

End Sub

Private Sub Command5_Click()
Text3 = Val(Text1) A Val(Text2)
End Sub

Private Sub Command6_Click()
Text3 =""

Textl=""

Text2 =""

End Sub

Private Sub Command7_Click()

If Text1 <> "" Then Text3 = Sin(Val(Text1) / 180 * 3.141592) Else Text3 =
Sin(Val(Text2))

End Sub

Private Sub Command8_Click()

If Textl <> "" Then Text3 = Cos(Val(Text1) / 180 * 3.141592) Else Text3 =
Cos(Val(Text2))

End Sub

Private Sub Command9 Click()

If Textl <>"" Then If glal Textlg 180 * 3.141592) <> 0 Then Text3 =
Tan(Val(Text1) 141592) Else Text3 = "OwunbKa

If Text2 <> - Tgen If Cos(VaI(Teth)) <> 0 Then Text3 = Tan(VaI(Teth)) Else
End Sub



